



Berobbant az igazi nyár

4

Idén többen szervezik a nyaralásukat külföldre, mint az előző években a Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint. A legnépszerűbb külföldi úti cél Horvátország, amit Ausztria és Olaszország követ, belföldön pedig a Balaton. Az elmúlt napokban benépesült a városi strand is, a kánikula sokakat a vízpartra csábított.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Akciók...

Az első hetek tapasztalatai alapján jól működnek a kötelező akciók, július elsejétől pedig elindul az online árfigyelő rendszer is. Az a kormány célja, hogy az intézkedésekkel mérsékelje a megnövekedett élelmiszerárakat, így segítve a családokat. Átmenetileg (augusztus 1. és december 31. között) a Szép-kártyákon rendelkezésre álló összegeket hideg élelmiszerek vásárlására is felhasználhatják a tulajdonosok.

5

Változások a parkolásban



A Hillebrand utcai Mosolyvár bölcsőde októberben nyitja meg kapuit, változik az Anger réten is a parkolás rendje.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

3

Kedves Olvasóink!

A hagyományoknak megfelelően a következő hetekben a Soproni Téma is „szabadságra megy”, legközelebb augusztus 23-án jelenünk meg. A Facebook-oldalunk azonban friss és érdekes tartalmakkal folyamatosan várja a soproniakat.

Eddig ez az év sem volt könnyebb, és a legnagyobb veszély sem múlt még el. Ki tudja, mikor ér véget az orosz-ukrán háború, de reménykedünk, hogy minél előbb elhallgatnak a fegyverek.

Szerkesztőségünk minden munkatársa nevében kívánom, hogy a gondok ellenére is legyen szép és pihentető nyaruk! Augusztusban ismét örömmel készítjük önöknek a Soproni Témát.

Köszönjük kitüntető figyelmüket!

Horváth Ferenc
főszerkesztő



Az építőipar szolgálatában

Sorozatunkban a város legjelentősebb cégeit mutatjuk be, ezúttal a STETTIN-HUNGARIA Magas- és Mélyépítőipari Kft.-t.

FOTÓ: ARCHÍV

2



A fúvószene kultúránk része

Zsúfolásig megtelt hétfvégén Sopron belvárosa: szombaton rendezték a múzeumok éjszakáját, valamint a soproni utcák ünnepét, vasárnap a fúvósok vonultak be a Hűségkapu alatt, délután pedig horvát hagyományörzők léptek színpadra.

FOTÓ: NÉMETH PÉTER

7

STETTIN-HUNGARIA: Nagy hangsúlyt fektetnek a megbízások kifogástalan teljesítésére

Az építőipar szolgálatában

KÖVES ANDREA

Vannak köztük tősgyökeresek, vidéki eredetűek és külföldi tulajdonúak – ami közös bennük, hogy változatos tevékenységüket Sopronban végzik. Sorozatunkban a város legjelentősebb cégeit mutatjuk be, ezúttal a STETTIN-HUNGARIA Magas- és Mélyépítőipari Kft.-t.

Harmincéves jubileumát ünnepli az építőipari cég, hiszen 1993-ban alapították, amikor a STETTIN Hoch- und Tiefbau GmbH megvásárolta a csődben lévő, állami tulajdonú Soproni Magasépítő Kft. telephelyét, és akkori dolgozóinak nagy részével munkaviszonyt létesített. A STETTIN-HUNGARIA Kft. jelenleg az osztrák HABAU csoport tagja, mely Ausztria negyedik legnagyobb építőipari vállalatcsoportja.

Kóbor Csaba ügyvezető-igazgató kalauzolt el a társaság 7,5 hektáros központi, Somfalvi úti telephelyén. Mozdulatai, szavai a cég iránti elkötelezettségéről és magas szintű szakmai felkészültségéről árulkodnak. A kezdek óta irányítja a társaságot, az elmúlt három évtizedet a gyarapodás, a folyamatos fejlesztések jellemezték.



Számtalan soproni középület és műemlék építési munkáit végezte el a STETTIN-HUNGARIA Kft. – tudtuk meg Kóbor Csaba ügyvezető-igazgatótól. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

– Ahogy körbenézünk, láthatjuk, hogy több üzemcsarnokkal rendelkezünk, ahol a betonacél szerelői, előregyártási munkáinkat készítjük – hangsúlyozta Kóbor Csaba. – 1997-ben egy új gyártóüzem építésével megkezdtük a fém zsalurendszerek gyártását, amelyet 2010-ben egy új, daruzott festőkabinallal ellátott üzemcsarnokkal bővítettünk. Az építkezések irányítását többéves szakmai tapasztalattal rendelkező munkatársaink látják el, a kivitelezői tevékenység során az építőmesteri munkákat saját szakembereinkkel, a szakipari munkákat a már régóta kivitelezői kapcsolatban lévő alvállalkozóinkkal végezzük.

Az elmúlt harminc évben a magyar építőipar egyik meghatározó, stabil, generálkivitelező társaságává fejlődött a STETTIN-HUNGARIA Kft. Tevékenysége kiterjed az építőipari generálkivitelezés teljes szolgáltatási körére. Referenciái között éppúgy találhatók ipari, kereskedelmi épületek, társasházak, mint középületek kivitelezése, illetve épületek felújítása.

– Nagyon nehéz a sok-sok munkából néhányat kiválasztani – folytatta Kóbor Csaba, amikor az irodájában a referenciatáblák közül válogattunk. – Ipari létesítmények kivitelezése terén főbb megbízások közé tartozik a Roto Elzett Certa Kft., a Heineken

Hungária Sörgyárak Zrt., a Robert Bosch Elektronikai Kft. A társasház-építési munkáink során az elmúlt évek alatt több száz lakást építettünk az OTP Ingatlan Zrt. és települési önkormányzatok, ingatlanfejlesztő társaságok megbízásából. A kereskedelmi létesítmények kivitelezése területén nagy áruházlánc- és szállodaépületek építése, bővítése is a referenciánkhoz tartozik. Elvégzett projektjeink között jelentősek középület- és műemlék-építési munkáink, nagyon büszkék vagyunk arra, hogy Sopronban a Tűztorony teljes körű szerkezetmegerősítése, felújítása és a Várfal sétány kialakítása is társaságunk

kivitelezésében készült, illetve mi építhettük fel az új Szent Margit-templomot, és mi kivitelezők a Páneurópai Piknik Látogatóközpontot, valamint a Búvösvölgy Médiaértés Oktató Központot.

A telephelyen található zsaluépítő üzemben közúti, vasúti alagutak és metróalagutak építéséhez szükséges fém zsaluszerkezeteket gyártanak. A zsalurendszerek tervezését, gyártását és megrendelői igény esetén üzemeltetését is a cégcsoport végzi. Az egyedülálló technológiát az is tükrözi, hogy amellyel, hogy az üzemben készült zsalurendszert számos európai metró- és alagútépítésnél használták, Ausztráliában

egy földalatti vasúti alagút építésénél is ezzel dolgoztak.

– Cégünk nagy hangsúlyt fektet a megfelelő munkakörülmények kialakítására, az általunk vállalt megbízások kifogástalan teljesítésére, mindezt a fenntarthatósági szempontok figyelembe vételével – tette hozzá Kóbor Csaba. – 2022-ben egy korszerű hídvaru fogadására is alkalmas, ezerkétszáz négyzetméteres, energiatakarékos csarnok építésével folytattuk telephelyünk korszerűsítését, az elkövetkező fejlesztési célunk telephelyünk és építkezéseink energetikai modernizálása, valamint a szén-dioxid-kibocsátásunk csökkentése.

RENDŐRSÉGI sorozat

Szolgálunk és Védünk

Mondjunk nemet a drogokra!

CZETIN ZOLTÁN

Csak egy próba, csak egy cigi – de mi lesz utána? Súlyos egészségkárosodás, de akár meg is halhat a fiatal. A designerdrogoknak teljesen kiszámíthatatlan a hatásuk, éppen ezért az egyetlen biztonságos megoldás, ha kápból nemet mondunk rájuk.

Június 26. a kábítószer-ellenes világnap – ilyenkor még nagyobb hangsúlyt fektetnek a drogprevencióra a szakemberek. A soproni rendőrség munkatársai is számtalan tájékoztató programot tartanak iskolásoknak, táborozóknak.

– A nyári szünetben fel kell hívni a figyelmet a veszélyekre, hiszen ilyenkor sok fiatal marad otthon egyedül – kezdte Babella-Lukács Katalin rendőr őrnagy, a Soproni Rendőrkapitányság kiemelt bűnmegelőzési főelőadója. – Nemcsak az illegális drogokról kell beszél-

nünk, hanem a legálisakról is. Utóbbi kategóriába soroljuk például az alkoholt, a dohányzást, a gyógyszereket, a koffeintartalmú szereket. Ezek is veszélyesek lehetnek, ráadásul alkoholt vagy cigarettát nem szabad 18 éven alulinak értékesíteni. Az a célunk, hogy a fiatalok hiteles tájékoztatást kapjanak a veszélyekről.

A szakember hangsúlyozta: míg a legális drogok is rombolják az egészségünket, addig az illegális fogyasztása súlyos jogszabályi következményekkel jár. A magyar törvények szigorúak, már a legcsekélyebb fogyasztást is büntetik.

– Az illegális kábítószeresek közül nagyon népszerűek az úgynevezett designerdrogok – folytatta az őrnagy. – Ezekhez viszonylag olcsón hozzá lehet jutni, ugyanakkor az összetevőik ismeretlenek, a hatásuk kiszámíthatatlan. Egy-egy kipróbálás is okozhat súlyos egészségkárosodást, akár halált is. Fontos, hogy ezt tudják a fiatalok, mert így fognak megalapozott döntést hozni, és nemet mondani.



Alkoholt vagy cigarettát nem szabad 18 éven alulinak értékesíteni.

FOTÓ: ILLUSZTRÁCIÓ

HATÁRŐR NAP KOSZORÚZÁSSAL



VÉDŐSZENTJÜK, SZENT LÁSZLÓ ELŐTT TISZTELEGTEK a Határőr Nyugdíjasok Soproni Egyesületének tagjai szombaton a Kossuth Lajos utcai BM Klub kertjében. A rendezvényen a résztvevők megkoszorúzták az elhunyt határőrök emlékezetét őrző kopjafát. Sopron városa nevében dr. Farkas Ciprián polgármester, dr. Simon István alpolgármester, valamint Juhász Adrienn és Stöckert Tamás önkormányzati képviselő rótták le tiszteletét a kopjafánál.

FOTÓ: NÉMETH PÉTER

Erősítették a helyi közösséget

Összesen 15 csapat indult a szombati brennbergi főzőversenyen. Már második alkalommal rendezte meg a programot a Brennbergi Kulturális Egyesület a részönkormányzat támogatásával.

– A csapatok különböző ételeket főztek: került a tányérokba pörkölt, valamint különleges töltött lángos is, a süteményeket pedig külön értékelte a profi zsűri – mondta Stöckert Tamás önkormány-

zati képviselő, a Brennbergbánya Településrészi Önkormányzat elnöke. – Nagyon jó hangulatú volt a program, amelynek a célja idén is a közösség-építés, közösségteremtés volt.

A főzőverseny mellett a gyerekekre is gondoltak a szervezők: több játék, ugrálóvár fogadta őket. A felnőttek közül pedig sokan megcsodáltak a kiállított veterán autókat és motorokat is.

RÖVIDEN

Soproni borok a legjobbak között

Átadták a 2023-as, 42. Országos Borverseny díjait. Az ország mind a 22 borvidékről 918 tétellel 252 pincészet nevezett a hazai borszakma legnagyobb hagyományú mustrájára. A zsűri összesen 5 nagy-aranyérmét, 128 aranyérmét, 151 ezüstérmét és 11 különdíjat osztott ki.

A soproni résztvevők közül a Taschner Bor- és Pezsgőház 2019-es Soproni Chardonnay-ja nyert aranyérmét a fehérborok között, a vöröseknek a Winelife 2018-as cabernet sauvignon-ja kapott aranyérmét.

Négy soproni vörösbor is ezüstérmét szerzett: az Iváncsics Pince 2019-es Soproni Cabernet Franc-ja, a Horváth Borászat 2017-es Soproni Corvinus Cuvée-je, valamint az Etyeki Kúria 2019-es Sopron Merlot-ja és a 2017-es Sopron Blend bora.



A Hillebrand utcai Mosolyvár bölcsőde idén októberben nyitja meg kapuit

Változások a parkolásban

MUNKATÁRSUNKTÓL

Augusztustól olcsóbb lesz a Petőfi téri mélygarázs és az Árpád utcai parkolóház, viszont új parkolókat tesznek fizetősé Sopronban – erről is döntöttek a múlt heti közgyűlésen.

A képviselők határoztak arról, hogy az új inkubátorház építése során keletkezett több mint 4 millió forint megtakarítást a Sopron Holding Zrt. költségvetésébe csoportosítják át. Az önkormányzat 1,5 millió forinttal támogatja a 40. Vermes Miklós Nemzetközi Fizikaversenyt szervező Oktogon Sopron Alapítványt. Augusztusban delegáció indul németországi testvérvárosunkba, Kemptenbe. Fontos változások várhatóak a parkolásban: augusztus 1-től a mélygarázsban a parkolójegyek ára 8-tól 18 óráig 400 forint lesz óránként a korábbi 480 forint helyett, 18-tól 8 óráig pedig 200 forintra csökken a korábbi 250-ról. Ugyanezeket a díjakat alkalmazzák az Árpád utcai parkolóházban is. Az előterjesztésben



Augusztus 1-től a mélygarázsban és az Árpád utcai parkolóházban a parkolójegyek ára 8-tól 18 óráig 400 forint lesz óránként a korábbi 480 forint helyett, 18-tól 8 óráig pedig 200 forintra csökken a korábbi 250-ról.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

kiemelték: az épület használata az első fél órában ingyenes, és 6 órányi parkolás után a szolgáltatás másnap reggel 8-ig díjmentes lesz. A rendelkezés célja, hogy csökkenjen a belváros zsúfoltsága.

A Papréten jelenleg felújítják a parkolót, miután elkészül, a harmadikból az első

zónába sorolják át. Augusztus 1-től a Balfi úti evangélikus temető és az Anger réti sporttelep előtti várakozóhelyeket bevonják a III. zónába. Itt a helyeket az első 2 órában ingyenesen lehet igénybe venni. Ezzel egyidejűleg a Pozsonyi úti temető parkolójában is ingyenes lesz az első két óra.

A zöld rendszámú autók tulajdonosainak ezután fizetniük kell a felszíni parkolásért.

A rendes ülést rendkívüli követte. Itt döntöttek például arról is, hogy az új, Hillebrand utcai Mosolyvár bölcsőde idén októberben nyitja meg kapuit. Három csoportban 84 gyermek ellátását biztosítják,

az új intézmény 23 embernek ad munkát.

Az önkormányzat 1,5 millió forinttal támogatja a Jereváni Ciklámen Nyugdíjas Egyesületet, valamint 50 millió forintot különít el a házközponti-fűtéssel rendelkező, önkormányzati lakóingatlanok bérlőinek támogatására.

Készül az alagút és az elkerülőút

Folyamatosan dolgoznak az M85-ös épülő alagútjában, valamint az északnyugati elkerülőnél is a szakemberek.

Mint arról lapunkban is beszámoltuk (*Fény az alagút végén, Soproni Téma, 2023. február 15.*), februárban áttörték a bécsi-dombi alagút északi járatát is, így végigérték a bányászok mindkét oldalán. Azóta a 35 centi vastag beton tartószerkezet kialakításán dolgoznak. Mint a kivitelező SDD Konzorciumtól megtudtuk, a déli járatban a bebetonozott boltozatba beépítik az összes szerelvény- és kötődobozt, védőcsövet. Ezek a későbbi irányítási és üzemeltetési rendszerek működtetése miatt szükségesek. A konzorcium ütemterve alapján várhatóan augusztus végén befejeződik a déli járatban a végleges szerkezet kiépítése, és szeptember elején elkezdődik az északi járatban is a munka. Ezzel a fázissal, valamint az utépítés és a gépészeti

kivitelezéssel mind a két járatban jövő júliusig kell végezni, a jövő év végén pedig már a tesztüzem is elindulhat az alagútban.

Az alagút kialakításával párhuzamosan ütemesen halad az északnyugati elkerülő építése is. A 3,6 kilométeres úton három körforgalmat is kialakítanak. Az út nyugati oldalán tavasszal megkezdődött a végcsomópont kiépítése. Itt a régészeti feltárás során több lelet is előkerült, ami nehezítette az előrehaladást. Jelenleg a töltést alapozzák, építik a szakemberek, ezzel párhuzamosan beépítik a vízvezetést biztosító csőátereszeket. Az SDD Konzorcium a tervek szerint nyáron megkezdte az Ágfalvi úton a körforgalom kiépítését, ahol majd forgalomkorlátozásra kell számítani. A szakemberek felhívták a figyelmet: az északnyugati elkerülő jelenleg munkaterület, ezért ott minden engedély nélküli közlekedés balesetveszélyes. A rendőrség a jövőben rendszeresen ellenőrzi majd itt.

Sopronban járunk: Bella Lajosról utcáját 1945-ben nevezték el

A neves régész utcaja

Tudja, hol van a Thurner Mihály utca? Vajon kiről nevezték el a Károly-magaslati utat? És ki volt István bíró? Sorozatunkban nevezetes soproni utcákon kalandozunk.

A Bella Lajos utca a Lehár Ferenc utca és az Anger rét között húzódik, része az Apáczkai lakóparknak, amely a 2000-es évektől kezdett kiépülni. Ekkor készült el az utca végén, az Ikva feletti régi fahíd helyén az új, autóközlekedésre is alkalmas átjáró. Bella Lajosról utcáját a háború után, 1945-ben nevezték el. Korábban „Szébb jövőt!” utcának hívták, ami az Anger réten gyakorlatozó leventék közöntése volt. Az ifjúságnak a II. világháború idején kötelezővé tették a leventemozgásban való részvételt. Sopronban a középiskolák a hét különböző napjain az Anger rétre vonultatták a diákságot.

Az Anger rét végén, a téglagyár felett magasodó Aranyhegyen voltak Napóleon hódító seregének barakkjai, melyeket Sopron lakosságának kellett felépítenie. A katonákat is ők kényszerültek élelmezni, borral ellátni. A legenda szerint innen a kékfarkos elnevezése: a francia katonák papírpénzükkel fizettek a jobb borokért. A legendának nincs valóságalapja.



A Bella Lajos utca a Lehár Ferenc utca és az Anger rét között húzódik.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Az Anger réten avatták fel a város első bekerített sportpályáját 1924-ben. A soproniak kedves csapatának (SFAC) 1939-től Házi Jenő főlevéltáros volt az elnöke. Nagyszabású terve volt az Anger réten lévő sporttelep korszerűsítésére. Egy vasbeton vázas stadiont tervezett, nagy kiüléssé

védőtétővel. Csak a lelátón közel félezer szurkoló férne el, de a sporttelepen két nyitott kosárlabdapálya és négy tenispálya is létesült volna. A tervek a város 1943 nyarán adta ki az építési engedélyt. Az akkor négy éve dúló világháború viszont keresztbehúzta az elképzeléseket,

a romos városnak az újjáéledő sportélet ellenére is kellett mondania a korszerű sporttelepről.

Az Anger rét a mai napig a SFAC „otthona”.

A Bella Lajos utca történetét Török Balázs, a Soproni Múzeum munkatársa mesélte el.

NYÁRI NYITVATARTÁS

Változik a Széchenyi István Városi Könyvtár és a Bánfalvi Fiókkönyvtár nyitvatartása nyáron. Július 3. és szeptember 3. között a központi könyvtár kedden és szerdán 9-től 16, csütörtökön 9–18 óráig látogatható, a bánfalvi fiókkönyvtár pedig szerdán és csütörtökön 13-tól 17 óráig tart nyitva.

BELLA LAJOS RÉGÉSZ: 1850. december 29-én született Pozsonyban. Középiskoláit Pozsonyban, felsőbb tanulmányait Budapesten végezte. 35 évig tanított történelmet és földrajtot a soproni állami reáliskolában (ma Széchenyi-gimnázium). Részt vett a Soproni Irodalmi és Művészeti Kör megalapításában, a város számos társadalmi egyesületének is tagja volt. Létrehozta a Soproni Régészeti Társulatot. A Várhelyen 1887-ben kezdett feltárásokat. Az ő kutatásainak köszönhetően kerültek elő az úgynevezett alakos urnák, melyek Európa-szerte híressé tették a Várhelyet. 1926-ban lett a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. Nyugdíjba vonulása után Sopronból Budapestre költözött, 12 évig a Magyar Nemzeti Múzeum régiséggyűjtőjében dolgozott. 1937. július 8-án hunyt el Szőlőligeten. Emlékművét 1957-ben avatták fel a Várhelyen, első ottani feltárásainak hetvenedik évfordulóján.

Városunkban is sok program várja az érdeklődőket

Berobbant az igazi nyár



Molnár Ákos Amszterdamba utazik, Gazsó Márk várja a Büki Gasztrofesztivált, Göttl Alex pedig Horvátországba és Romániába készül.

SZILÁGYI ANDREA

Idén többen szervezik a nyaralásukat külföldre, mint az előző években a Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint. A legnépszerűbb külföldi úti cél Horvátország, amit Ausztria és Olaszország követ, belföldön pedig a Balaton. Soproni fiatalokat kérdeztünk arról, hogyan töltik a nyarat.

Molnár Ákos idén ballagott, szeptembertől gimnáziumban folytatja tanulmányait. A nyári szünetben szeretne minél több időt a barátaival tölteni, azonban a szünetben teljesítené az 50 óra közösségi szolgálatát, hogy az érettségi évében ezzel már ne kelljen foglalkoznia. Az idei családi nyaralást külföldre szervezték. – Amszterdamba utazunk augusztusban – mesélte Ákos. – Többbször

voltam már ott, nagyon szeretem a város hangulatát. A korábbi években sokat jártunk Alsóörsre is, édesapámnak volt ott egy vitorlása. Ő tanított meg hajózni.

A vendéglátásban dolgozó Gazsó Márk nagyon várja a Büki Gasztrofesztivált, ami 4 év után idén újra látogatható lesz. – A munkám miatt is szeretem az ilyen programokat, sokat lehet tanulni a kiállításoktól – mondta a 26 éves

fiatalember. – Mivel a Sopron-Festen kitomboltam magam, és az elmúlt évek nyarai is munkával teltek, most inkább pihenésre vágyom. Zakynthosra fogok utazni, és bejárom a Hajóroncs-öblöt. A Balatonra is szeretnék eljutni egy-egy napra, az aranyparti forgatagot mindig élvezem.

Göttl Alexnek igen sűrű a nyári programja – fesztiválok, nyaralások és munka is szerepel a terve között. – Még nem

voltam zenei fesztiválon, ezért idén duplázok: az EFOTT-ra és a Szigetre is kilátogatok – sorolta lelkesen. – Nyaralni is kétszer megyek. Horvátországban sokszor jártam már, az egyik kedvenc tengerpartom. Idén is ott fogok nyaralni, illetve Romániában meglátogatjuk a parajdi sóbányát. Nagyon izgalmas lesz! Ezekon kívül idiom nagy részét egy fodrészletben töltöm, hogy teljesítsem a nyári gyakorlatom.

SOPRONI NYÁR: Városunkban is sok program és látványosság várja az érdeklődőket ezen a nyáron. Több helyszínen is folytatódna a Soproni Ünnep Hetek előadásai, koncertjei, kiállításai – ezek július 2-ig tartanak. A barlangszínház nyári műsora is színes, itt szeptember 10-ig minden hétfőn hangversenyeket, musical-előadásokat tartanak. Jó hír a turistáknak (és a soproniaknak), hogy a közelmúltban megnyílt a Múzeumnegyed is, amely egész nyáron látogatható.

EZ LESZ... – programajánló

Misztikus Sopron – ingyenes séta

Július 1., szombat 11 óra, Tourinform iroda

Bagossy Brothers Company

Július 1. 20 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Gerencsér Pán Tamás kiállítása

A tárlat július 30-ig szombaton és vasárnap 10-től 18 óráig látható a Kárpáti malom galériájában.

Magyarné Derszib Eti tárlata

Megtekinthető június 30-ig, naponta 15–17 óra között a Várkerület Galériájában.

A SÜH PROGRAMJAI:

Opera és Champagne

Június 26–30. 20.30, Liszt-központ

Koncertsorozat és pezsgőkóstoló a Liszt Cafében

És Rómeó és Júlia

Június 29., csütörtök 19 óra, Petőfi Színház

Nagy-Kálóczy Eszter és Rudolf Péter egy szerelmespárt – egy több egyéb szerepet – alakít egy halálra ítélt, halhatatlan szerelem történetében.

V. Soproni Kórusünnep

Július 1–2., több helyszínen

Július 1. 14 óra: egyházzenei koncert a református templomban, 15–19 óra: kóruspiknik a Lenck-villa kertjében, 16 órától Soproni és Sopron környéki énekkarok fellépései, 19.30: az Octovoice Énekegyüttes koncertje. Július 2. 9–12 óra: jubileumi emléktúra a Dalos-kőhöz a Soproni Dalosünnep 160. évfordulója tiszteletére.

Cinderella

Július 1., szombat 15 és 20 óra, barlangszínház

Családi mesemusical

Az én Sopronom – séta

Július 2., vasárnap 15 óra, Liszt-központ

Belvárosi történelmi séta Nemes András Sopron Kultúrájáért díjas művészettörténésszel és az #azénSOPRONom közösséggel.

Kamarakonzert Jacsó Erika

fuvolaművésszel és barátaival

Július 2. 17 óra, Festőterem

Gicz János festőművész emlékkiállításának finisszázsa

Rost Andrea a Győri Filharmonikus Zenekarral

Július 2. 20 óra, barlangszínház

Jamberg – zenés(z) piknik

Július 7., péntek 17 óra, Brennbergbánya, Szent Borbála tér

Tízforrás fesztivál Hegykő 2023

Július 7–16., Hegykő, Szent Mihály utca, Grófkert

Neoton koncert

Július 7. 20 óra, barlangszínház

A városi programokról további információk:

soproniprogramok.hu

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

- **Általános segélyhívó** 112
- **Mentők** 104
- **Orvosi ügyelet** 1830
- **Soproni Gyógyközpont** központi szám 514-200
előjegyzés 514-205, 514-206
- **Soproni Katasztrófavédelmi Kirendeltség (Tűzoltóság, Polgári Védelem)** 105, 510-672, 510-617
- **Rendőrség** 107, 311-234
- **Előfizetői tudakozó** 11818
- **Belföldi tudakozó** 11800
- **Polgármesteri hivatal** 06-80/204-322, 515-100
- **Soproni Polgárőr Egyesület** 06-30/385-5732
- **Sopron Holding** 514-600
- **Közutkezelés** 515-123
- **Gyermekjóléti szolgálat** 524-361
- **Soproni Szociális Intézmény** 506-400
- **Támogató szolgálat** 06-20/395-9040
- **Családsegítő szolgálat** 524-361
- **Családok Átmeneti Otthona** 524-362
- **Pártfogó felügyelet** 508-126, 508-395, 508-392
- **Telefonos lelki elsősegély-szolgálat** 116-123
- **Drog stop** 06-80/505-678
- **Magyar Autóklub** 188
- **Áramszolgáltató** 06-80/533-533
- **Vízszolgáltató** 519-100
- **Gázzolgáltató** 06-80/440-141
- **MÁV** 06-1/3 49 49 49
- **GYSEV** 577-212
- **Kisalföld Volán** 313-130

HOL JÁRUNK? – rejtvény

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mutatunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy a részletből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, melyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést július 5-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorsolunk ki. **Június 7-i rejtvényünk megfejtése: Dr. Czukelter-Szecsődy József emléktáblája, nyertesünk: Soproni Géza.**

Dr. Czukelter-Szecsődy József emléktáblája

Dr. Czukelter-Szecsődy József 1886-ban született Zalaegerszegen. Szülővárosában, az Állami Deák Ferenc Gimnáziumban érettségizett, majd felvételt nyert a Budapesti Királyi Magyar Tudományegyetem orvosi karára. „Az ifjúság és a dékán a legjobb hangulatban maradt együtt a késő esti órákig hazafias és kuruc nóták éneklése mellett. Az estélyen nagy tetszést keltett Czukelter József orvostanhallgató, aki szép hangyaggal és lendülettel szólóban adott elő kuruc nótákat” – olvasható a Magyarország című lap 1907. szeptember 14-i számában.

Diplomájának megszerzését követően „cseledekönyves” orvos gyakornokként első munkahelye a pozsonyi állami kórház volt, majd 1912 januárjában dr. Storch Gyula távozását követően őt hívták meg és nevezték ki a Sopronvidéki Kőszénbánya Részvénytársaság bánya főorvosává. 1913-ban belügyminiszteri engedéllyel családi neve mellé fölvetette édesanyja, Szecsődy Mária Róza vezetéknevét is, ettől az időponttól kezdve használta a Czukelter-Szecsődy nevet. Az első világhábo-

rúban katonaoorvosként szolgált, 1915-ben Signum Laudis kitüntetésben részesült.

Tagja volt a Kítaibel Pál Természet-tudományi Asztaltársaságnak, melynek 1944. április 20-án a Wutschek vendéglőben tartott ülésén így búcsúzott tőle dr. Király Jenő, a Soproni Kórház igazgató főorvosa: „Az április 3-diki légiriadó, bár bombák nem hullottak, mégis mélyseges gyászt okozott szűkkörű asztaltársaságunknak, mert akkor veszítettük el a mi kedves barátunkat, társaságunk egyik legrégebb és szeretett, nagyra becsült tagját, dr. Czukelter-Szecsődy Józsefet, Brennbergbánya főorvosát, akit tragikus hirtelenséggel szívizélhűdés ragadott ki szerettei köréből, kötelessége teljesítése közben. (...) Légiriadó alatt halt meg, temetését, melyen őszinte, nagy részvétel nyilvánult meg, szintén légiriadó zavarta. Adjon a jó Isten neki örök békességet.”

Az utolsó brennbergi bánya főorvosnak az emléktábláját születésének 130. évfordulója alkalmából a brennbergbányai részvénytársaság állította.

Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás





Árfigyelő rendszer: Szombattól elérhető

Akció, akció, akció...

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az első hetek tapasztalatai alapján jól működnek a kötelező akciók, július elsejétől pedig elindul az online árfigyelő rendszer is. Az a kormány célja, hogy az intézkedésekkel mérsékelje a megnövekedett élelmiszerárakat, így segítve a családokat.

Június elsejétől minden héten más élelmiszerek akcióinak a nagyáruházakban, a kereskedelmi üzletláncokban pedig július elsejétől kötelező lesz az online adatbázisban nyilatkozni az árakról – az intézkedésekről és azok céljairól korábban már lapunkban is beszámoltunk (*Akciós élelmiszerek, Soproni Téma, 2023. május 24.*).

A kötelező akciókat olyan élelmiszer-kereskedelmi láncoknál vezették be, amelyek nettó árbevétele 2021-ben meghaladta az egymilliárd forintot.

– Hallottam már ezekről az akciókról, de bevallom őszintén, a boltban nem figyeltem, hogy éppen melyek az érintett termékek – mondta lapunknak Szinay Zsolt. – Általában ugyanazokat az élelmiszereket vásárolok. A nagy drágulással én is szembesültem, az elmúlt hetekben mintha ez mérséklődött volna, a tejtermékek ára pedig csökkent is.

– Én is hallottam a kötelező akciókról, de a boltban nem láttam olyan tájékoztatót, amelyen összegyűjtve bemutatnák volna azokat – folytatta Lakatosné Klára. – Az

online adatbázisnak viszont nagyon örülök. Eddig mindig magam néztem végig az oldalakat, és hasonlítottam össze az árakat, most ez sokkal egyszerűbb lesz. Több boltba járok, igyekszem mindent ott megvenni, ahol a legkedvezőbb az ára.

Mint ismert, a kötelező akciók lényege, hogy az alapvető élelmiszereket 20 kategóriába sorolják, ilyen például a baromfi, a sajt vagy a kenyér, a péksütemény, a zöldség, a gyümölcs és a felvágott. Az érintett boltoknak valamennyi kategóriában egy-egy szabadon választott terméket kell az akciót megelőző 30 napban tapasztalt legalacsonyabb árán legalább tíz százalékkal olcsóbban kínálni.

A fogyasztóvédelem és gazdasági versenyhivatal közös online árfigyelő rendszerre szombaton lép életbe. Célja, hogy fokozza a versenyt,

ugyanis a fogyasztók össze tudják majd hasonlítani az árakat. Ez az intézkedés a legnagyobb kereskedelmi üzletláncokra vonatkozik, amelyek nettó árbevétele meghaladja az évi 100 milliárd forintot. Az online adatbázis kezdetben több mint 60 termék kategóriában szereplő élelmiszer árát tartalmazza. Az adatokat a kereskedő napi szinten köteles feltölteni elektronikusan. A rendszerhez azok is csatlakozhatnak önkéntesen, akikre az előírt adatszolgáltatási kötelezettség nem vonatkozik.

JÓ HÍR A SZÉP-KÁRTYATULAJDONOSOKNAK:

A kormány döntése értelmében idén augusztus 1. és december 31. között a munkáltatók a jelenlegi kereten felül egyszeri, legfeljebb kétszáz ezer forintos összeget utalhatnak a Szép-kártyára, amely bérleten kívüli juttatásnak minősül. Az intézkedésnek köszönhetően 2023-ban 650 ezer forintra emelkedik a rendkívül kedvező adó- és járulékfizetés mellett adható munkavállalói elismerés keretösszege. Arról is döntött a kormány, hogy átmenetileg (szintén augusztus 1. és december 31. között) a Szép-kártyákon rendelkezésre álló összegeket hideg élelmiszerek vásárlására is felhasználhatják a tulajdonosok.



Szinay Zsolt hallott már a kötelező akciókról. Lakatosné Klára nagyon várja, hogy elinduljon az online adatbázis, szerinte így könnyebb lesz figyelni az aktuális árakat. FOTÓK: FILEP ISTVÁN

A KÖZTISZTVISELŐKET KÖSZÖNTÖTTÉK



PESKY IBOLYA (B4), A POLGÁRMESTERI HIVATAL SZEMÉLYZETI OSZTÁLYÁNAK VEZETŐJE kapta idén a Thurner-gyűrűt, a köztisztviselők legrangosabb soproni kitüntetését. Sopron Közigazgatásáért Oklevélét nyújtott át Németh Gergely (J2) városi főépítész, Salferné Halász Hajnalka (J6) pénzügyi ügyintéző, Steindl-Schmidt Beáta (J5) közutkezelői és utügyi ügyintéző,

Szarka Edina (J3) pénzügyi ügyintéző és Weinacht Ildikó (J4) beruházási ügyintéző részére a városvezetés. A kitüntetettek dr. Farkas Ciprián (B5) polgármesterrel, dr. Simon István (B3) és Csiszár Szabolcs (B2) alpolgármesterrel, valamint dr. Sárvári Szabolcs (B1) jegyzővel és dr. Kovács Gábor (J1) aljegyzővel helyezték el az emlékezés virágait Thurner Mihály szobránál a pénteki ünnepség végén.

JEGYZET

HORVÁTH FERENC
főszerkesztő



Nyolc év mérlege

Amikor 2015 tavaszán Orbán Viktor miniszterelnök és a város akkori polgármestere, dr. Fodor Tamás aláírta a Modern Városok Program soproni szerződését, talán csak kevesen bíztak abban, hogy a tervezett fejlesztések maradéktalanul teljesülnek. Voltak bőven olyanok, akik

„Nyolc év után már lehet mérleget vonni. Minden túlzás nélkül megállapíthatjuk, hogy a Sopronra speciálisan megtervezett program gyakorlatilag maradéktalanul teljesült. Még úgy is, hogy volt közben egy világjárvány, és kitört a mai napig is tartó orosz-ukrán háború.”

egyrészt vitatták az egyes programelemeket, mások meg szó szerint cukkolták az embereket például azzal, hogy úgysem épül meg az autópálya. Mert miről is szólt a szerződés? Három kiemelt pontja volt: az M85-ös megépítése az országhatárig, a belváros megújítása, valamint a Fertő tavi szabadidőközpont kialakítása. „Részprogramként” szerepelt a Lövérék turisztikai fejlesztése és az ipari park megépítése.

„Részprogramként” szerepelt a Lövérék turisztikai fejlesztése és az ipari park megépítése.

Nyolc év után már lehet mérleget vonni. Minden túlzás nélkül megállapíthatjuk, hogy a Sopronra speciálisan megtervezett program gyakorlatilag maradéktalanul teljesült. Még úgy is, hogy volt közben egy világjárvány, és kitört a mai napig is tartó orosz-ukrán háború. 2024-ben az M85-ös valóban eléri az országhatárt (miközben felújították a Sopron környéki utakat, és elkészül az északnyugati elkerülőút is), a belváros megújult, ikonikus épületeket varázsoltak újjá. Gondoljunk csak a Lenck-villára vagy a (nem éppen belvárosi) Szent Mihály-templomra, de több belvárosi palotát is felújítottak. Elkészült az új Múzeumnegyed is fantasztikus építészeti megoldásokkal és korszerű, interaktív kiállításokkal. Sikeres volt a Lövérék turisztikai fejlesztése, elég, ha csak az új uszodát említem, amelynek építését ugyancsak támadták a „haragoszöldek”, de a szakemberek rangos díjjal jutalmazták, s ami a legfontosabb: a soproniak elsőpró többségének is tetszik. Felépült az új inkubátorház az állami kezelésű ipari parkban, a közeljövő feladata lesz a benépesítése. Erre is ígéretet tett a Múzeumnegyed átadásán Csepreghy Nándor miniszterhelyettes. A fentiekben csak a programok néhány fontos elemére tértem ki, de ennél sokkal több történt az elmúlt években. A folyamatot az sem törte meg, hogy 2019-ben polgármesterváltás volt, sőt új lendületet kapott a városfejlesztés, új tervekkel, gondolva már a Modern Városok Program utáni időkre is.

Nem szóltam még a Fertőről. Az ország legnagyobb turisztikai beruházásának indult, de az elmúlt évek történései miatt leállították az építkezést. A tényekhez tartozik, hogy ezt a beruházást támadták a leggyakrabban, sokszor alaptalanul, rémhíreket és nagy butaságokat terjesztve. Az ellenzőinek azonban tudomásul kell venniük, hogy a Fertő tavi fejlesztést – ha esetleg módosítják is a terveket – befejezik, legalábbis ez a kormány határozott szándéka. Ezt erősítette meg Lázár János miniszter is. (Lásd írásunkat lapunk előző számában: Folytatódik a fejlesztés, Soproni Téma, 2023. június 21.) Nem nehéz belátni ugyanis, hogy így nem maradhat a volt strand és környéke, arról nem is beszélve, hogy súlyos hiba lenne a már beépített infrastruktúrát veszni hagyni. A Fertő tavi fejlesztést tehát befejezik. Nem tudjuk viszont, hogy mi lesz a tervezett nemzeti konferencia-központtal. Az összesből talán ez az egyetlen, aminek a sorsa még bizonytalan.

Szóval a mérleg egyik serpenyőjébe kerül a konferencia-központ, a másikba pedig a felsorolt (és meg nem említett) beruházások, fejlesztések. Soha rosszabb „üzletet” ne kössön Sopron városa, köszönhetően a kormánynak. Azonban ha valaki azt hinné, hogy itt a vége, az téved. A városvezetésre új feladatok, új tervek és elképzelések megvalósításai várnak.

Tematikus programok az állatkertek világnapján

Erdei kalandozások



Június elején két őzgida jött világra az Erdő Házában, akik elbűvölik a látogatókat, de bővült az állandó kiállítás is. FOTÓ: FILEPISTVÁN



KÖVES ANDREA

Üdítő erdei környezettel és sok-sok élménnyel várja egész nyáron a családokat az Erdő Háza Ökoturisztikai Látogatóközpont.

– Nyár elején új lakókkal bővült a vadsparkunk, hiszen június elején két őzgida jött világra nálunk, akik elbűvölik a látogatókat – mesélte dr. Takács Viktor erdeiiskolavezető. – Június végére várjuk a dámszarvasoknál is a kis borjúk születését, és a kacsákhoz is érkezett egy fészekalj. Mindemellett folytatódik a tojáskeltetési programunk, így

fácáncsibékkel is találkozhatnak a látogatók. Állandó kiállításunk is bővült az utóbbi hetekben, a preparátumaink közé egy fokozottan védett réstisas érkezett.

Az Erdő Háza az idei nyáron is sokszínű táborokkal készül, a bejárás táborok mellett augusztus első és második hetében egy izgalmas bentlakós táborra is várják

a kalandkedvelő gyerekeket. A szállás az erdő ölelésében található, nemrégiben átadott Muck turistaházban lesz. A táborozókra sokrétű programok várnak az erdő szépségeinek, értékeinek felfedezése során. A gyerekek megismerkedhetnek a soproni erdő kellemes, hűvös zugaival, patakjaival, forrásaival, de távolabbra is kalandoznak majd, hiszen a Tómalmon felfedezhetik a TAEG Zrt. gondozásában lévő csemetekertet, és a Szárhalmi-erdő szépségeibe is bepillanthatnak egy túrázás során.

Augusztusban két különleges programmal is készül

a látogatóközpont a soproni családok és a turisták számára, az augusztus 5-i, szombati program címe: Őznász és buttoló. Az őzek különböző hangokon hívják egymást, a buttoló egy olyan síp, amelynek a megszólaltatásával be lehet hívni az üzekező őzbakokat, akik keresik a sutáknak a társaságát. Július végén, augusztus elején van az őzek párzási időszaka, a programmal könnyebb megfigyelni az állatokat.

Augusztus 9-én, az állatkertek világnapján tematikus programmal várják a vendégeket: állatkerti vezetéssel és foglalkozásokkal.

ZÖLD HÍREK

Nyáron is legyen rendezett!

Napokig tartó kánikula, majd lezúduló kiadós eső – az elmúlt hetekben megtapasztalhattuk, hogy milyen szélsőséges tud lenni a nyári időjárás. A felhős szakadások miatt gyakran megtelnek a csatornák és az árkok, nem szabad megfelekedni ezek tisztításáról.

A közterületek rendben tartásáról már többször írtunk lapunkban (legutóbb: *Aktuális tennivalók, Soproni Téma, 2023. június 7.*). A fő szabály: a város közigazgatási területén az utakat, parkokat, tereket, kondiparkokat, játszótereket és a járdákat a Sopron Holding Zrt. takarítja. Az ingatlanok előtt található közterületek, járdák, zöldterületek, árkok rendben tartása viszont (egészen az úttestig) az ingatlantulajdonos feladata. Fontos, hogy a takarítást télen és nyáron is el kell végezni, hogy ne kockáztassuk a büntetést.

Lényeges, hogy a zöldterületeken ne szaporodjanak el az allergén növények. A parlagfű ugyan csak augusztustól virágzik, viszont az irtást már korábban meg kell kezdeni. A törvény úgy rendelkezik, hogy a tulajdonos köteles „a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani”, ellenkező esetben súlyos büntetést is kaphat.

A búcsú után is lesz folytatás!

KÖVES ANDREA

Nagy sikerrel rendezték meg idén is a Vasvilla kerékpártúrát. A 30. tekerésnek is Borossay György tanár volt a főszervezője, aki idén el is köszönt szerett rendezvényétől.

1992-ben az iskola diákjainak hirdették meg először az intézmény tanárai a belvárosból Fertőrákosra, Balfra, majd ismét a belvárosba vezető 27 kilométeres túrát a kerékpározás, az egészséges életmód népszerűsítése jegyében. Borossay György fejből pattant ki az ötlet, aki akkor már évek óta bringakört vezetett a diákjainak. Az első alkalommal száz vasvillás tanuló teljesítette a túrát, a túra sikere ösztönözte arra Borossay Györgyöt és tanárkollégáit, hogy másodszor már nyissanak minden érdeklődő felé.

– Felsorolhatatlanul sok élmény jut eszembe: a családok boldog mosolya, az, hogy mindenki elfogadta, ez nem verseny, itt nem számít az idő, csak az, hogy balesetmentesen, jókedvűen, lazán letekerjük a túrát – emlékezett Borossay György. – Elmondhatatlan volt megélni azt a felemelő érzést, hogy az iskola tanárai, diákjai, a rendőrség, a polgárőrség, a mentősök az

első hívó szóra mellénk álltak, egy-egy túra sikeréért hetven ember is dolgozott. Nekünk nem szponzoraink vannak, hanem barátaink, akik minden alkalommal elhalmoztak, és remélem, a jövőben is elhalmoznak minket felajánlásokkal. Egy-egy tombolahúzás akár egy órán át is eltartott, legutóbb húsz kerékpárt sorsolhattunk ki, jóleső érzés, hogy az önkormányzat is a jó ügy mellé állt. Mindig díjaztuk a legfiatalabb és a legidősebb túrázókat is. Idén egy 5 éves kislány tekerte le legfiatalabbnak a dimbes-dombos terepet.

A túra hagyományosan jó-tékonyági célt szolgál, a kórház gyermekosztályát és a mentősöket felkaroló alapítványt támogatja. Összesen 38.650-en tekertek együtt az évek alatt a Vasvilla-túrán. Borossay György három évtized után átadja a stafétabotot fiatalabb kollégáinak, ám arra ígéretet tett: a túrát évről évre ő is teljesíti majd.

Ne vigyük túlzásba a fűnyírást!

MADARÁSZ RÉKA

Sok férfi számára jelent majd örömhírt, hogy a túlgyakori fűnyírás nem tesz jót sem a gyepeknek, sem pedig az élővilágnak. A szakember szerint évi 4–5 alkalom lenne az ideális.

A fűnyírás gyakorisága iránti igény egyéni: függ attól, hogy ki, mit tűr el, mit tart szépnek, továbbá attól is, hogy milyen a gyeptípusa. Az angolpázsit a mi éghajlati viszonyaink között nehezen fenntartható: mivel az alapját nem a tarackoló fűfajok adják, könnyebben felszakad, tároló

gyökérzet híján rosszabbul alkalmazkodik a szárazabb időjárás viszonyokhoz is. Éppen ezért a legjobb a sportkeverék, amit még focicipővel sem tud a gyerek kifordítani.

– Fűvet nyírni bármikor lehet, kivéve hosszán tartó for-

róságban, mert ilyenkor a fű megperzselődhet – tudtuk meg dr. Tuba Katalintól, a Soproni Egyetem Erdő- és Természeti Erőforrás-gazdálkodási Intézetének egyetemi docensétől. – Nem mindegy, hogy a fűnyíró részt milyen magasra állítjuk, ha ugyanis túl mélyre, átvághatjuk a növények növekedési zónáját, továbbá megnő a fű megperzselődésének veszélye is. A túl magas fű pedig sokak szemét zavarja.

Hogy milyen gyakorisággal ajánlott fűvet nyírni? – a vélemények megoszlanak.

– A fűfélék vegetációs időszaka hat-hét hónapig tart, az emberek pedig átlagosan kéthetente nyírják a fűvet, ez összesen évi legalább 12 alkalom. Én ezt rendkívül soknak tartom – folytatta a kertészmérnök. – Ha ezt 4–5-re szorítanánk vissza, még akkor sem lennének rendezetlenek a kertek. A gyakori fűnyírás egyik hátránya, hogy nem lesz hosszú életű a gyeptípus, a másik pedig, hogy megtizedeli a talajközeli élő állatokat. A szöcskéken, tücskökön, sáskákon, pókokon kívül vannak a fűben olyan növényfajok, amelyek nem bírják a gyakori vágást, például a kékperje. Ritkább nyírás esetén a gyepek sokkal fajgazdagabbak lennének.

Az is gyakran képezi vita tárgyát, hogy a fűnyírást ott lehet-e hagyni. A szakember véleménye az, hogy a gereblyezés nemcsak karcsúsítja a gyeptípust. Ráadásul attól sem kell tartanunk, hogy a pázsit befülled, ami idővel szintén a pusztulásához vezet. Ha nem is az egész kertet őrizzük meg természetes szépségében, legalább hagyhatunk olyan részeket, ahol szárazsorszépségek, szarkalábbban vagy pipacsban is gyönyörködhetünk.



FOTÓILLUSZTRÁCIÓ: FILEPISTVÁN

Az általunk megkérdezett szakember szerint a túlgyakori fűnyírás egyik hátránya, hogy nem lesz hosszú életű a gyeptípus, a másik pedig, hogy megtizedeli a talajközeli állatvilágot.



FOTÓ: FILEPISTVÁN

Borossay György fejből pattant ki a Vasvilla kerékpártúra ötlete.

Színház: kezdődik A szenvedély évada

Rómeó és Júlia; Az angyalok nem sírnak; A pacsirta; Legyetek jók, ha tudtok; A vén bakancsos és fia, a huszár; Csókos asszony – bemutatták a Petőfi Színház következő évadtervét.

Megtartották a közönség évadának záró társulati ülést múlt héten a Soproni Petőfi Színházban. Elsőként Kóczán Péter, a Pro Kultúra társügyvezetője mondott beszédet, amelyben megköszönte munkatársainak, hogy helytálltak az elmúlt kilenc hónapban. Az egybegyűlteket dr. Farkas Ciprián is köszöntötte; a polgármester ünnepi beszédében kiemelte, a politikának és a színháznak együtt kell működni a válság időszakában is.

Ezután Kiss József, a teátrum új igazgatója vette át a szót, aki a színház kulturális jelentőségéről és a szenvedély életünkben betöltött szerepéről fejtette ki gondolatait. Elmondta: folytatják Németh Ervin dramaturg vezetésével a színházi nevelési programjukat, valamint tervezik az Ádámok és Évák ünnepének diákságot megmozgató elkészítését jövő év elején. Továbbra is számít a színház a Sopron Balett munkájára, rajtuk kívül a kaposvári egyetemről érkeznek fiatal tehetségek, akik szerepelnek az előadásokban. A társulatból távozik Rácz Botond táncművész és Kisfaludy Zsófia színművész, valamint Katona Imre vezető dramaturg is.

A szenvedély évada felnőtt előadásainak sorát Shakespeare: Rómeó és Júlia című darabjával kezdik szeptember 23-án, amelyet Eperjes

Károly rendez. Ezután Kiss József: Az angyalok nem sírnak című színművét mutatják be november 4-én. A kamaraszínházban Jean Anouilh: A pacsirta című, Jeanne d'Arc drámáját játsszák Kéri Kitty rendezésében. Január 27-én Vajda Katalin: Legyetek jók, ha tudtok! című zenés játékát adják elő, az előadás rendezője Nagy Viktor, főszereplője Eperjes Károly. Március 19-én Szigeti József – Horváth Z. Gergely: A vén bakancsos és fia, a huszár című népszínművét állítja színpadra Eperjes Károly. A szezont Zerkovitz Béla – Szilágyi László: Csókos asszony című darabjával zárják, az előadást Kiss József rendezzi.

Az alsós és óvodás bérletek megnevezhetik Csukás István – Bor Viktor – Berkes Gábor – Sajdik Ferenc Pom Pom, avagy Gombóc Artúr a világ körül című zenés meséjét, a Hamupipőke című zenés meséjét. A Sopron Balett a Harangozó-díjas Demcsák Ottó és Alekszej Batrakov koreográfusok vezetésével tavasszal egy meseballettel ajándékozza meg a gyerekeket.

Az évadzárón átadták Az év színésze díjat Savanyu Gergelynek, Az év táncosa elismerést pedig Soengoshev Ruslannak.

Végül Eperjes Károly jelentette, művészeti tanácsadóként folytatja munkáját Sopronban.



A Soproni Múzeum kiállítóhelyei közül az új Múzeumnegyed volt a legnépszerűbb, itt fényfestést is bemutattak.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

MUNKATÁRSUNKTÓL

Zsúfolásig megtelt hétvégén Sopron belvárosa: szombaton rendezték a múzeumok éjszakáját, valamint a soproni utcák ünnepét, vasárnap a fúvosok vonultak be a Hűségkapu alatt, délután pedig horvát hagyományörzők léptek színpadra.

Szombaton este egy gombostűt sem lehetett leejteni a soproni Fő téren: idén is színes, izgalmas programokat kínált a múzeumok éjszakája. A Soproni Múzeum kiállítóhelyei közül az új

Múzeumnegyed volt a legnépszerűbb, itt a rendhagyó tárlatvezetések mellett például látványos fényfestést is rendeztek. Sokan megcsodálták az éjszakai kilátást a Tűztoronyból, kedvelt volt a

huszárok bemutatója a Lábasház előtt, valamint a Scabantia Fóruma is.

Közben a városháza előtti színpadon egymást váltották a fellépők, de tűzsonglőrök produkcióját is láthatták az érdeklődők, az este pedig utcabállal zárult. A soproni utcák ünnepét a Soproni Ünnepi Hetek keretében szervezte meg a Pro Kultúra.

Vasárnap délelőtt már fúvoszenétől volt hangos a soproni belváros. Összesen hét fúvoszenekar dallamai

csendültek fel az idei nemzetközi fúvoszenekari találkozón. – Sopronban a fúvoszene nagy hagyományokkal rendelkezik és a kultúránk része – emelte ki ünnepi köszöntőjében dr. Farkas Ciprián polgármester.

A program házigazdája a Juventus Koncert Fúvoszenekar volt, de fellépett Sopron Város Fúvoszenekara, a győri, a mosonmagyaróvári, a kőszegi együttes, illetve Szlovákiából, Ausztriából is érkeztek fúvosok.



XIX. SOPRONI HORVÁT NAPOK: Szombaton konferenciával és könyvbemutatóval kezdődött, vasárnap horvát nyelvű szentmisével és zenés-táncos műsorral folytatódott a XIX. Soproni Horvát Napok programja. – Sopron történelmének és kultúrájának fontos része a többnyelvűség – hangsúlyozta a rendezvényen dr. Farkas Ciprián polgármester. FOTÓ: NÉMETH PÉTER

EZ TÖRTÉNT – múltidéző

130 ÉVVEL EZELŐTT, 1893. július 4-én a mai városháza építése során megtalálták az egykor a római Scabantia fórumán állott capitoliumi hármás istenség (Jupiter, Juno és Minerva) szobrát.

110 ÉVVEL EZELŐTT, 1913. július 3-án született Földi Lőrinc pedagógus, a Soproni Felsőfokú Óvónőképző igazgatója. Sopronban hunyt el 1970. június 21-én.

85 ÉVVEL EZELŐTT, 1938. július 2-án kezdték el a Tschurl-átjáró (Széchenyi tér 3. számú ház) lebontását, hogy a belváros és a vasúti pályaudvar közötti összeköttetés a Mátyás király utca megnyitása révén megvalósulhasson.

55 ÉVVEL EZELŐTT, 1968. július 5-én hunyt el Budapesten Proszk János vegyészprofesszor, Kossuth-díjas kutató, a MTA levelező tagja, az Erdőmérnöki Főiskola Vegytani Tanszékének tanára, az intézmény rektora. 1892. február 6-án született Budapesten.

35 ÉVVEL EZELŐTT, 1988. július 2-án hunyt el Budapesten Major Jenő településtörténész. Líceumi éveit a Nyugati Őrszem című diáklap egyik szerkesztője volt, és címlapját is ő tervezte. Felsőszakonyban született 1922. február 15-én.

30 ÉVVEL EZELŐTT, 1993. július 3-án átadták a látogatóknak a helyreállított Scabantia Fórumát a Szent György utca 2. számú saroképületben, a Vassalóházban, a pincészinon.

30 ÉVVEL EZELŐTT, 1993. július 4-én hunyt el Sopronban Gergács Berta festőművész. Zalaegerszegen született 1956. március 18-án.

10 ÉVVEL EZELŐTT, 2013. július 2-án megnyitotta kapuit a 21. VOLT Fesztivál, amelyre 100.000 fesztiválozót vártak.

A SZÉCHENYI ISTVÁN VÁROSI KÖNYVTÁR INTERNETES OLDALÁN (WWW.SZIVK.HU) MEGTALÁLHATÓ ADATBÁZISBÓL KÖZLÜNK RÉSZLETEKET.

TALLÓZÓ – válogatás a korabeli sajtóból

1978

Megszűnt a közlekedési sportegyesület

Hétfőn délután Sopronban, a GySEV Igazgatóság tanácstermében az Soproni Közlekedési SE közgyűlése kimondta az egyesület feloszlását. Boor Sándor sportkört elnök rövid beszámolójában ismertette a 30 hónapja alakult közlekedési sportkör történetét, majd változta azokat az okokat, melyek a sportkör feloszlását teszik célszerűvé. Többek között elmondta, hogy a szakosztályok többsége jól működött, viszont a labdarúgók annál gyengébben. Bejelentette, hogy a közeli jövőben megalakuló VSVE labdarúgó-, kosárlabda-, tenisz-, sakk- és tekeszakosztályokat kíván működtetni, az ugyancsak újjáalakuló AFIT Vasas pedig vitorlázás, motocross és természetjáró szakosztályokat támogat. Az ökölvívók és a vívók a jövőben az SSE színeiben versenyeznek. Mindössze tí-

zenhat percig tartott a közgyűlés, amelynek végén feloszlatták az olyan szép reményekkel indult sportkört. Napjainkban, amikor mindenütt az egyesülés lépett előtérbe, a létrejövő új klubok vezetőinek nem árt, ha tanulmányozzák az SKSE rövid, de tanulságokban annál gazdagabb történetét. (Kisalföld)

1968

Ünnepi hetek

Pénteken este felharsannak a kürtök, fényárban úszik a Beloiannisz tér, és megkezdődik a jubileumi tizedik ünnepi hetek eseménysorozata. A Hazafias Népfőnt titkárságán Seregély Zsigmond irányítja az előkészítő munkálatokat, aki elmondta, hogy megnyitották a pavilonjukat a Lenin körúton, meghívókat ott és a titkárságon is lehet igényelni. Az előjelek szerint sokan érkeznek az ünnepi hetekre. A csúcsgazdálkodás július 7-én lesz, amikor Sopronban rendezik meg a nemzetközi gyorsasá-

gi autóversenyt és a nemzetközi szövetségi napot. A megnyitó ünnepségre a GELKA szakemberei szerelik fel a korszerű hangosító berendezés egyik részét. Már ezekben a napokban a kábelesek sokaságát feszítik ki a Beloiannisz téren, és remélhető, hogy a pénteki nyitó ünnepségre kifogástalanul működik az új hangosító. A megnyitón az ünnepi beszédet dr. Erdély Sándor, a városi tanács vb elnöke mondja. (Kisalföld)

1958

Görög gárdaló Sopronból

Szombaton kezdték meg és vasárnap folytatták bemutatkozásukat az immár hagyományos soproni lovasbemutatót az eladásra kínált pompás magyar lovak. Az érdekes bemutatóra számos külföldi vendég érkezett. Közöttük Bondi, az ismert olasz lókereskedő, aki évenként két-három hónapot tölt hazánkban és minden évben 15-20 magyar lovat vá-

sárol. Vasárnap délután még tartott a 84 ló bemutatkozása, de már megkezdődött az üzleti tárgyalások sorozata is. Az osztrák, svájci, holland, görög, egyiptomi és izraeli üzletemberek figyelemmel kísérték a lovak produkcióit és számos lóra tették meg vásárlási ajánlataikat. A görögöknek különösen megtetszett a „Dugó Dani” névre hallgató mén, amely vashtag nyakával, élénk mozgásával, tűzességével különösen alkalmasnak mutatkozott görög gárdalónak. A görögök ugyanis olyan lovat keresnek, amely a katonai felvonulások alkalmával az egység előtt vonul, és reprezentatív megjelenésével emeli a felvonulások pompáját. Vasárnap még javában folytak Sopronban a vásárlási tárgyalások, hogy utána a magyar lovak hajóra „szálljanak”, s hol a gárdák élén, hol pedig izgalmas nemzetközi versenyeken gyarapítsák a magyar lótenyésztés jó hírét. (Hétfői Hírek)

**Összeállította:
Pluzsik Tamás**

A kosárpalánták kiváló körülmények között készülhetnek Sikeres 26. szezon

MUNKATÁRSUNKTÓL

2023-ban már a 26. szezont zárta le eredményesen a Soproni Tigrisek SE. A sportegyesület elnöke, Nagy Tamás hangsúlyozta: a sikerek alapja az, hogy nagyon széles bázisból tudnak meríteni.

– Nem kevesebb mint tizennyolc előkészítő csapatunk van – kezdte Nagy Tamás. – Az U11-es korosztályt három együttesünk, az U12-es és az U14-es korosztályt is kettő csapatunk képviseli.

Emellett a Soproni Tigrisek indítanak U16-os, U18-as utánpótlás-együttest, de van felnőtt csapatuk az NB II-ben is. A Soproni Tigrisek SE a parasportban is jeleskedett idén, hiszen a kerekesszékes alakulata a második helyen végzett az országos bajnokságban.

– Ezúton is gratulálók csapatainknak, de ugyanúgy gratulálók a Soproni Sportiskola U18-as aranyérméhez, amelyet egy kicsit a saját sikerünknek is érzünk, hiszen több korábbi játékosunk szerepel náluk, sőt, egy korábbi kosaras, aki szintén a Tigriseknél kapta meg a sportját



Idén közel háromszáz gyermek sportolt a Soproni Tigrisek SE-nél.

FOTÓ: SOPRONMÉDIA

alapjait, jelenleg Pécsen gyarapítja tudását – mondta az egyesületi elnök. – Nagyon büszkék vagyunk arra, hogy ilyen komoly bázist tudunk alkotni az utánpótlás-sportban.

Az sportvezető hangsúlyozta: az idei szezonban közel 300 gyermekkel foglalkoztak, a kosárpalánták kiváló körülmények között készülhettek akár a szakembergárdát, akár pedig az infrastrukturális körülményeket nézzük.

Az egyesület évről-évre jelen volt az egykori kiváló kosárlabdázó, Mészáros Zalán, aki jelenleg az MKOSZ elnökségi tagja.

– A Tigrisek esetében az egyik legrégebbi nevelő-egyesületről beszélünk, ahol példaértékű munka zajlik – hangsúlyozta Mészáros Zalán. – Példaként több nevet is említhetünk, olyan fiatal tehetségeket, akik itt kezdték el a kosárlabdázást. A jelenlegi magyar U18-as válogatottból

Flasár Botond és Tóth Ádám is itt kapta meg az alapokat, de ugyanígy a Tigriseknél kezdte el a kosárlabdázást az U16-os nemzeti együttes két húzóembere, Flasár Zalán és Tallós Levente. Fantasztikus közösséget épített ki az egyesület, meggyőződésem, hogy az ilyen műhelyeket minél inkább támogatni kell.

A Soproni Tigrisek évről-évre részt vett dr. Farkas Ciprián polgármester és Csizsár Szabolcs alpolgármester is.

Amatőr tekézők versenyeztek

Múlt héten rendezték városunkban a 60-as és a 100-as meghívásos tekeversenyt.

Szóka Sándor szervező, a Sopron Városi Szabadidősport Szövetség Teke Szakbizottságának tagja elmondta: két napig tartott a megmérettetés, amelyen kizárólag amatőr női és férfi játékosok szerepelhettek. Amatőr státuszúnak az a tekéző számít, aki nem rendelkezik játékedéllyel az NB III-ban vagy magasabb osztályú bajnokságban.

– A verseny komoly hagyományokkal rendelkezik, ez volt az '50-es évektől az

úgynevezett üzemi bajnokság, amelyre a város vállalatának csapatai nevezhettek – mondta Szóka Sándor. – Akkoriban jellemző volt, hogy minden nagyobb cég rendelkezett tekepályával, így a megmérettetés is igen népszerű volt. Ez alkalommal 8 csapat játékosait hívtuk meg, a 60 dobásos versenyen 14-en, a 100 dobásos megmérettetésen pedig 22-en vettek részt.

Az „Elektromos” pályán rendezett verseny lebonyolítási rendszere szerint az első nap 30 teli és 30 tarolást kellett teljesíteni, következő napon pedig 50–50-szer kísérletezhetek mindkét dobásfajtaiban.



FOTÓ: NÉMETH PÉTER

Eredményes U19-es kosarasok

Második meccsét is megnyerte a magyar válogatott. A mieink 67–66-ra legyőzték Argentínát vasárnap a Debrecenben zajló U19-es férfi kosárlabda-világbajnokság csoportkörének 2. fordulójában. Az együttes csak egy negyedet nyert meg, mégis sikerült győznie. A soproni Csendes Péter 17, Csátaljay Péter 1 ponttal járult hozzá a sikerhez.

A magyarok szombaton a Koreai Köztársaság ellen nyertek, kedden pedig (Lapzártánk után) a törökök ellen zárták a csoportkört.

– Nehéz, fizikális meccs volt, az első félidőben túl sok második esélyt hagytunk ellenfelünknek, és kicsit rosszabb százalékkal is dobtunk, mint szombaton, de végig azon a rendszeren belül voltunk, amit másfél éve építünk, így korrigálni tudtuk a gyengeségeinket – mondta Váradai Kornél szövetségi edző. – A célunk nem változott, továbbra is az a fontos, hogy élvezzük ki minden percét a világbajnokságnak, és megpróbáljuk felvenni a versenyt a világ elitjével.

Negyedik lett a válogatott



A magyar női kosárlabda-válogatott részt vehet az olimpiai selejtezőn. FOTÓ: MTI - KOVÁCS TAMÁS

A magyar női kosárlabda-válogatott nagy csatában kikapott a francia csapattól az Európa-bajnokság vasárnapi bronzmérkőzésén, így negyedikként zárta a tornát Ljubljanában.

Az olimpiai selejtezőbe jutott magyarok 1954, 1974 és 1997 után negyedszer végeztek negyedik helyen a kontinenstornán. A csapatban két soproni játékos, Határ Bernadett és Varga Alíz is szerepelt.

Székely Norbert együttese a spanyolokkal szemben maradt alul 69–60-ra az elődöntőben, míg a kétszeres Európa-bajnok franciák a favorit belgáktól kaptak ki 67–63-ra. A franciák már a mérkőzés elején megszerezték

a vezetést, a nagyszünetben már 49–30 volt az állás. Az utolsó negyedben ugyan látóvonalba került az ellenfél, de a hajrá ismét a franciák fölényt hozta, így a nagyot küzdő nemzeti csapatnak nem maradt esélye a fordításra. A végeredmény 82–68 lett.

Székely Norbert szövetségi kapitány szerint a válogatott az elvesztett bronzmérkőzés ellenére megmutatta, hogy miért van a négy között az Európa-bajnokságon. A szakvezető

azt mondta az MTI-nek, hogy csapata mind a hat mérkőzésén az utolsó percig küzdött, és összességében nagyon jó tornán van túl.

– Nagy álom volt, hogy ott legyünk az olimpiai selejtezőn, és most ott vagyunk – hangsúlyozta Székely Norbert. – Én gyerekként minden olimpián szurkoltam a tévé előtt a magyar csapatoknak, vívóknak, kajakosoknak, most pedig elértek, hogy nekünk is van esélyünk a részvételre. Ez még nagyobb lépés lenne a válogatott számára.

Az Európa-bajnokságot Belgium nyerte, mivel a vasárnapi döntőben legyőzte Spanyolországot.

BARLANGSZÍNHÁZ

2023

ÖTÓRAI HANGOLÓ

KAMARAKONCERTEK A DOHNÁNYI-TEREMBEN

07.30 PÁRIZS
08.27 MADRID

barlang

LELÁTÓ

Bowling

Június 29. – július 2.,
All Star Bowling
Soproni Ünnepi Hetek
bowlingkupa

Teke

Június 30. – július 2.,
15 óra, Győri úti
tekepálya
SÜH 2023-as női és férfi
tekeverseny

Pickleball

Július 1–2.,
SVSE sporttelep
Országos bajnokság
3. forduló

Túra

Július 3–7.,
Soproni Parkerdő
Túratábor

Július 8., szombat
9 óra, Erzsébet-kert
Mesés túra

Íjászat

Július 15., szombat
10 óra, Varsa utca
– íjászpálya
Örömjászat a
leghűségesebb városban

Soproni Darazsak: Több játékos lehet a felnőtt csapat tagja

Arany és bronz a mérleg



A Soproni Darazsak Sportakadémia U16-os bajnokcsapata – látványos volt a fiatalok fejlődése. Az aranyérem is igazolta az egyesület koncepcióváltását.

Gombfoci

Országos pontszerző versenyt tartottak a Fáy-technikumban a SMAFC szektorlabda szakosztály szervezésében. A szombati megmérettetésen indultak junior, felnőtt, női és férfi gombfocizók is.

– Büszkék vagyunk, hogy van egy ilyen sikeres szektorlabda szakosztályunk Sopronban – mondta Csiszár Szabolcs alpolgármester, aki a díjakat is átadta.

Inczédi Gergely szakosztályvezető hangsúlyozta: a verseny lényege az volt, hogy bizonyítsák, a gombfoci nem egy múltó divat.
Forrás: Sopronmédiá



RÁZÓ LÁSZLÓ

Aranyérem az U16-os korosztályban, negyedik hely az U18-asoknál és bronz az akadémiákra alapozó Sportdarazs felnőtt egyesületének

– **idén is komoly sikereket ért el a Soproni Darazsak Sportakadémia.**

– A korábbi években rendszeres volt, hogy egy-egy tehetséges játékos több csapatban is szerepelt, így egy héten két mérkőzést játszott. Ezen változtattunk az idei szezon

kezdetétől: az új koncepció értelmében minden kosaras kizárólag egy meccsen játszhatott hetente – kezdte Czukorné Hollós Anna szakmai igazgató. – Ez egyértelműen

több időt és lehetőséget biztosított a játékosok képzésére. Látványos volt a fiatalok fizikai és kosárlabdátudásbeli fejlődése, azt gondolom, jó döntést hoztunk, még akkor is, ha ebben benne volt az a rizikó, hogy kevésbé lesznek eredményesek a csapataink. A kadettek aranyérme azonban erre is rácafélt.

A Darazsak a felnőtt csapatnál bejelentett változások miatt nagyobb szerepet kaptak a következő években a felnőtt, profi kosárlabdában is.

– Nagyon is jellemző a klubunkra és az akadémiára, hogy a hasonló kényszerhelyzeteket is próbáljuk pozitívként megélni és hasznosítani – tette hozzá a szakmai igazgató. – Mint ismert, a profi csapat a következő szezonban nem szerepel a nemzetközi porondon, ez azonban lehetőséget jelent az akadémiának, szeretnénk egyértelműen profitálni ebből a szituációból. Már a hagyományos, Gáspár Dávid által tartott háromhetes, egyéni képzésen is

a korábbinál több akadémista kapott szerepet. Ráadásul idén először David Brooks is részt vett a fiatalok egyéni oktatásában. Több mint tíz olyan játékosunk van, aki potenciálisan a Sopron Basket felnőtt egyesület tagja lehet a következő években. Mindennek köszönhetően kialakulhat egy olyan magyar mag a női csapatnál, amely egyértelműen akadémistáinkból áll majd. A következő években ezért fogunk nagy energiákat mozgósítani.

Nem kapta meg az újságot?

Terjesztési reklamáció: 0699/517-501

Az EMDSZ–SLC utolsó NB I-es mérkőzését 1995. június 24-én játszotta

Hattyúdal az élvonalban



PAPP GYŐZŐ

Az NB I-ben maradásért küzdő EMDSZ–SLC az 1994/95-ös bajnokság utolsó előtti fordulójában Stadler József csapatához, Akasztóra látogatott. Itt még lett volna esély harcolni a kiesés ellen...

A „puszta közepén”, Akasztón akkoriban készült el az új stadion, amely a hazai futball kis ékszerdobozának számított. Az egykori juhászból lett klubtulajdonos a meccs előtt az irodájában látott vendégül bennünket, a díszletet szép intarziás bútor adta, amit a házigazda elbeszélése szerint Nicolae Ceaucescu egyik vadászkastélyából vásárolt. Aztán koccintottunk egyet a sikerre – ki-ki a magáéra.

Az utolsó szalmaszál, az utolsó reménysugár – a legbizakodóbb soproniak ezekkel a gondolatokkal várták kedvenc csapatuk akasztói vendégjártékát. Kevesen voltak az optimisták, a szurkolók többsége már letett róla, hogy a következő évben is lesznek NB I-es mérkőzések a leghűségesebb városban. A piros-fehéreknek elméletben még volt esélyük az osztályozón, ehhez

azonban bravúrt kellett volna elérni a Stadler stadionban és utána Zalaegerszegen is.

Új edzőt avatott ezen a meccsen az SLC, Horváth Lászlóra, alias Garasra várt a feladat, hogy a szinte reménytelen helyzetben sikerre vezesse a csapatot. Nem sikerült, a Stadler ugyanis Igor Niczenko vezérletével 4–0-ra győzött, és a többi eredmény alakulásával aznap véglegessé vált, hogy a Soproni LC két év után elbúcsúzott az NB I-től. A lefűjás után Laczó István elnök minden játékosát átölelte, itt-ott még a szemek is gyanúsán csillogtak...

Aszép emléké EMDSZ–SLC történetének utolsó élvonalbeli mérkőzését 1995. június 24-én Zalaegerszegen ebben az összeállításban játszotta: Babos – Kucselata, Németh Z., Katona, Csiszár, Kovács T., Reichenbach (Fekete, 71.),



Horváth László az utolsó két fordulóban irányította az SLC-t.

Nagy, Buzsáki (Kovács L., 88.), Korsós, Ördög.

A Sopron szerezte meg a vezetést: egy gyors, korszerű támadás után Korsós 14 méterről kapásból hatalmas gólt lőtt, ám a Zete erre hárommal válaszolt, és ez is maradt a végeredmény.

– Akárhogyan is végződött, szép esztendők voltak. Történelmet csináltunk Sopronban azáltal, hogy bekerültünk az NB I-be, és két évet ott is játszottunk – emlékeztet vissza néhány évvel később az SLC egykori játékosa, Majoros Zoltán.

SOSZI: ÚJ SPORTPÁLYA



ELKÉSZÜLT AZ AKADÁLYMENTESÍTETT SPORTPÁLYA a Soproni Szociális Intézmény (SOSZI) Kossuth Lajos utcai épületének kertjében. Múlt héten avatták fel az új létesítményt, amelyet az intézmény nappali ellátottjai használhatnak. – Bár sokan küzdünk különféle sérüléssel, mégis képesek vagyunk akár egyforma módon is sportolni – mondta a helyszínen Filep Márk önkormányzati képviselő. – Fontos, hogy a mozgássérültek ne érezzék megkülönböztetve magukat a társadalom többi tagjától.

Joós Bernadett, a SOSZI megbízott intézményvezetője kifejezte háláját az Idős Emberek Gondozásáért Alapítványnak, valamint a támogatóknak, akik segítségével a kivitelezés során. A sportpálya a soproni Lions Club, a GYSEV Cargo Zrt., a Swietelsky Magyarország Kft., a Szerecsenjáték Nonprofit Kft., a Hova Tovább Alapítvány és civil adományozók segítségével épült meg.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

RÖVIDEN

Rothos siker

A soproni Roth-technikum faiparos tanulói képviselik hazánkat a WorldSkills szakmák világbajnoksága versenyen. Eszlinger Mátyás megosztott első helyezett, Mihálicz Martin pedig második lett a WorldSkills Lyon 2024 válogatóverseny döntőjében. A megmérettetésen a versenyzőknek egy éjjeliszekrényt kellett készíteniük.

40. Vermes fizikaverseny

Idén is városunk adott otthont a Vermes Miklós nemzetközi fizikaversenynek. A megmérettetést 40. alkalommal szervezték meg – ezúttal is a Vasvilla-iskolában. Három kategóriában hirdettek eredményt, a díjátadón Csizsár Szabolcs alpolgármester is részt vett.

Lezárul az érettségi szezon

Pénteken véget ér az idei érettségi időszak. Az Oktatási Hivatal adatai szerint június 30-ig 1163 helyszínen, közel 265 000 középszintű szóbeli vizsgát rendeznek. Mint arról beszámoltunk, Sopronban ebben a vizsgaidőszakban 759 végzős érettségizik, és mintegy 280-an tesznek előrehozott érettségi vizsgát.

Horváth Sándor tagja volt az Eb-n induló csapatnak is

Sikeres erdész technikus

MADARÁSZ RÉKA

A rothos Horváth Sándor második helyezést ért el az erdész technikus OSZTV-n. A fertőszentmiklósi fiú a Soproni Egyetemre készül, a szabadidejében pedig focizik és horgászik.

Idén Szegeden rendezték meg az erdész technikus országos szakmai tanulmányi versenyt (OSZTV). Horváth Sándor az írásbeli fordulón induló több mint száz diák közül a legjobb 15 között első helyezésként jutott a döntőbe. A Kiszalárdi ASZC Roth Gyula Erdészeti Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 13.A osztályos diákja az írásbeli fordulón kívül a motorfűrész-szerelés/-vágás versenyszámot is megnyerte. Ez annak fényében még érdekesebb, hogy a megmérettetés legnehezebb részének ezt a versenyszámot találta, éppen ezért egyáltalán nem számított arra, hogy ő teljesít a legjobban.

– Évfolyamtársam, Dülk Dániel nyerte meg az OSZTV-t (röla múlt heti lapunkban írtunk: *A legjobb erdész tanuló, Soproni Téma, 2023. június 21.*). Minden egyes fordulóra együtt mentünk, de a



Horváth Sándor az írásbeli fordulón kívül a motorfűrész-szerelés/-vágás versenyszámot is megnyerte az erdész technikus országos szakmai tanulmányi versenyen.

versenyszámokat úgy alakították ki, hogy még véletlenül se találkozzunk – mesélte Sándor. – Gyermekkorom óta erdésznek készülök. Fertőszentmiklósi vagyok, és régen rengeteget jártunk gombászni az erdőbe, így nem is volt kérdés, hogy nyolcadik után hova megyek tovább. A technikum után most a Soproni Egyetem Erdőmérnöki Karára jelentkeztem, és remélem, később sikerül valahol a környéken erdőmérnökként elhelyezkednem.

Sanyi szinten még gyermekként a nagypapája kis

távan kezdett el horgászni, ami azóta is megmaradt a hobbijának. A fiú a Fertőszentmiklósi SE-ben focizik, úgyhogy nem unatkozik: heti három edzése van, hétfőként pedig következik a meccsek. Nem csoda, hogy

alig várja már, hogy a vízparton ücsöröghessen egy kicsit. A versenyre Varga Rita tanárnő és a Kiszalárdi ASZC Roth Gyula Erdészeti Technikum, Szakképző Iskola és Kollégiumának erdészeti munkaközössége készítette fel.

ERDÉSZTANULÓK EURÓPA-BAJNOKSÁGA: A 21 induló közül a kilencedik lett a Roth-technikum csapata a 19. Erdész tanuló Európa-bajnokságon. Langbein Laura, Földi Dominik Mátyás, Horváth Sándor, Farkas Gergő, Selyem Péter Norvégiában, Kongsberg városában vett részt a megmérettetésen. A verseny célja a fakitermelési technika legújabb eredményeinek bemutatása, a fakitermelő gépek, szerszámok, biztonsági berendezések, illetve a fakitermelés módszerének nemzetközi szintű összehasonlítása volt.

MOTTÓ

„Némelyeknek megadott a gyors felfogás, a bonyolult részletek érzékelésének képessége és a természetes éleslátás a jellem megítélésében, röviden az, ami a hosszú tapasztalatnál is többet ér...”

Jane Austen
(1775-1817) angol regényíró

KÖNYVAJÁNLÓ

Jane Austen: Meggyőző érvek

Sir Walter Elliot somersetshire-i kastélyában él három lányával. Anne-t lebeszélték arról, hogy hozzámenjen szerelméhez, egy fiatal, vagyontalan tengerészhez, ám nyolc év után a kikaszartott udvarló előkerül mint sikeres, vagyonos tengerészkapitány. Leendő feleségével szemben pedig mindössze egy követelményt támaszt: bárki lehet, csak Anne Elliot nem.

Határtalanul program

Csaknem negyvenezer diák utazhat külföldre a 2022-2023-as tanévben a Határtalanul programban – közölte a Belügyminisztérium. A kezdeményezés célja a magyar-magyar kapcsolatok építése, elmélyítése. A magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával osztálykiránduláson vesznek részt a szomszédos országok magyar lakta területein, így közvetlenül megismerhetik a külföldi magyarság körülményeit, kultúráját, tradícióját. Az utazások idén márciusban kezdődtek, az első kirándulások úti célja Erdély volt. Ebben a tanévben 1230 iskolás csoport utazhat, illetve utazhatott a Határtalanul programban.

Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szekesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!



Több száz millió lépés

BERTHA ÁGNES

Nemrégiben ért véget a 11 hetes Millió lépés az iskoláért elnevezésű kihívás, amelyen a Szent Orsolya Gimnázium 2160 intézmény között az 5. helyen végzett, a megyében pedig elsőként.

Március 27-én indította el a Magyar Szervátültetettek Szövetsége és az Aktív Magyarország közösen a Millió lépés az iskoláért nevű programot. A résztvevőknek egy telefonos applikáció segítségével kellett lépéseket gyűjteniük az iskoláik számára, virtuálisan teljesítve az Országos Kékkör körülbelül 2550 kilométeres távját. A program nemcsak a napi megtett lépéseket számolta, de emellett egyéb sporttevékenységeket is lehetett rögzíteni a kerékpározástól, csapatsportoktól kezdve a konditermi edzésen át a kertészkedésig. A cél az

aktivitás fenntartása, fokozása, ezáltal az iskola támogatása volt. A záró sorsoláson annyival több esélyt nyert egy intézmény, ahányszor teljesítette a Kékkört. A soproni Szent Orsolya Gimnáziumból – diákok, pedagógusok, hozzátartozók – 772-en csatlakoztak a kihíváshoz, és megtették csaknem 74 Országos Kékkört, azaz 190954 kilométert, 272.790.980 lépést.

– Bár végül sajnos a sorsoláson nem kedvezett nekünk a szerencse, nagyon jó kezdeményezésnek tartottuk a Millió Lépést – nyomatékosította Kincse Szabolcs

testneveléstanár, az orsolyás közösség szervezője-össze-fogója –, megmozgatta a gyerekeket, szülőket, kollégákat. Országos 5.-ként, megyei és városi 1.-ként elégedettek vagyunk – meg persze családokat is, hogy nem nyerhettünk az iskoláknak egymillió forintot sportszervásárlásra. A 11 hét alatt indultak iskolai kezdeményezések – kerékpártúrák, kirándulások –, és a gyerekek maguk is szerveztek közös programot, fociztak, kosaraztak, bicikliztek, együtt mentek konditerembe. A hangsúly a közös vagy egyéni mozgáson volt.

Országos szinten 2160 iskola több mint 200 ezer fővel vett részt a Millió lépés az iskoláért programon. A száz kisorsolt győztes között megyénkből csak két iskola nyert, a tényői és a győri Péterfy.



BARLANGSZÍNHÁZ
2023
SISSI, A CSÁSZÁRNÉ
AZ INTEREURÓPABALETT ELŐADÁSA
09.09/10
barlang

Retró slágerek új köntösben soproni fiatalok előadásában

Most debütált a Conflate

KÓCZÁN
BÁLINT

Az egyik városi rendezvényen

néhány hete debütált Sopron legújabb formációja. A csupa fiatalokból álló Conflate zenekar előszeretettel dolgoz fel dalokat a hetvenes, nyolcvanas évekből.

– Nagyon fiatal zenekar vagyunk, idén januárban jött az ötlet, de mostani felállásunk kicsit később alakult ki – kezdte Dietrich Ingrid, a Conflate egyik alapító tagja.

A fiatal tehetség hozzáttete: a legfőbb céljuk most az, hogy minél több tapasztalatot gyűjtsenek, és ráérezzenek, milyen az együtt zenélés öröme, milyen színpadon fellépni közönség előtt.

– Szeretünk új embereket megismerni, akik lehet, hogy különböző személyiségek, és talán más korosztályból is vannak, de a zene iránti szeretetük közös – folytatta Dietrich Ingrid. – Ebből a szempontból is jó kezdeményezésnek bizonyult a Conflate létrehozása.

A névválasztással egyébként nagyjából egy délutánt töltöttek el a tagok, és véletlenszerűen maradtak ennél az angol kifejezésnél. – Ami-



A Conflate tagjai szeretnék a jövőben minél több helyen fellépni.

FOTÓ: BÓTA LUCA

kor megnéztük, mit is jelent, rögtön mellette döntöttünk. Jelentése ugyanis összeolvadás, ami a különböző stílusok sokszínűségére is utal.

Bármilyen meglepő, de a fiatal banda nem az újabb dalokat játssza, hanem bátran nyúl a korábbi sikerekhez, így repertoárja nagyrészt hetvenes, nyolcvanas évekből áll. – Természetesen sok dal próbálunk, de eddig három dal az, amit bátran előadunk rendezvényeken is. Ez az Ordinary Love a U2-tól, a

Nowhere Man a Beatles-től és a Black Velvet Alannah Myles-től. Ezek a szerzemények abszolút a zenéről szólnak – mesélte Ingrid.

A Conflate zenekarnak három éneke is van: Papp Georgina, aki szintetizátoron is játszik, Ferenczi Emma, valamint Kósa Kármén. Három gitárosuk: Józsa Hanna, Fábán Lili, Stöckert Livia. A zongorista Pongrácz Jázmin és Dietrich Ingrid is basszusgitáron játszik. A dobos Iván Kristóf, a perkás Hidasi Ger-

gő. Ők mind a Hoffer Suli tanítványai.

A Conflate a Soproni Borünnepen mutatkozott be nagy sikerrel, rögtön egy nagyobb közönség előtt. – Szerintünk első koncertnek nagyon jó volt, és biztosan sokáig fogunk emlékezni rá, főleg arra, hogy mennyire izgultunk.

Az ifjú zenészek a jövőben szeretnék minél több helyre eljutni, és még több retró slágert betanulni, olyanokat is, amelyek esetleg kevésbé ismertek.

HUMORSAROK

Szénási Ferenc (Széna) soproni karikaturista alkotásai hétről hétre.



BULI VAN! – zenei ajánló



Jamberg fiatal zenészekkel

Július 7., péntek 16 óra, Brennbérgbánya, Szent Borbála tér. Fellép: Tik-Tak, After, Nope, Timeless, Helit, Four Corners

Harmadik alkalommal rendez meg a HofferSuli egyesület a Jamberg zenés(z) pikniket Brennbérgbányán, a Szent Borbála téren július 7-én. A családbarát rendezvény mottója: „A hely, ahol a természet találkozik a zenével”. Az erdő ölelte teret megtöltik zenéjükkel a HofferSuli zenekarai, a zenepavilon közelében pedig játszótér, népi játékok, arcfestés várja a koncertre látogatókat. Egy meglepetés produkciót is ígérnek a szervezők, amelyhez több brennbergi is csatlakozott, az estet pedig a soproni Four Corners zenekar koncertje zárja.

NŐI SAROK – stílus, divat, praktikák

Óvjuk hajunkat a napsugaraktól!

MADARÁSZ RÉKA

Rengeteget hallani arról, hogy az UV-sugárzás mennyire ártalmas a bőrnek, ám arról kevesebb szó esik, hogy a hajunkat is érdemes védenünk ellene. Frissen festett hajjal például nem ajánlott nekivágnunk a nyaralásnak.

A hajszál külsőjét – tobozhoz hasonlóan – egymást fedő lemezek alkotják, ezek felelnek a haj fényességéért és egészségéért. Ha a lemezek megsérülnek, a haj megrongálódik, száraz és töredezett lesz.

– Ha sós víznél nyaralunk, minden este haját kell mosnunk, még akkor is, ha nem megyünk bele a vízbe – tudtuk meg Boda Balázs fodrászmestertől. – A hajunk számára ugyanis a szél a legártalmasabb, ami belefújja a sót, és annak kristályai lerakózzák a hajszálak külső rétegét, amitől kiszárad. Amennyiben elmulasztjuk a hajmosást, ahhoz hasonló károsodást szenvedhet a hajunk, mintha szőkítenénk.

Még egy jó tanács: lehetőleg ne frissen festett haj-

jal induljunk nyaralni, ugyanis a hajunknak 24–48 órára van szüksége, hogy kiheverje a műveletet. Ha erre nem hagyunk elég időt, hamar le fogja dobni a festéket. Vagyis a nyaralás előtt és után egy héttel ajánlott haját festetnünk.

– Ha mediterrán országba utazunk, tapasztalhatjuk, hogy minden nőnek van UV-védő spray a táskájában – folytatta Balázs. – Mi is bevezethetjük ezt a szokást, főleg, ha szőke vagy vékony szálú a hajunk. Akár naponta többször is használhatjuk, de a napi hajmosást nem úszhatjuk meg így sem. A kozmetikai cégeknél kapható nyárra kifejlesztett, sampont, pakolást és sprét tartalmazó UV-védő csomag. Célszerű egy ilyen magunkkal vinnünk.



Ne frissen festett hajjal induljunk nyaralni, ugyanis a hajunknak 24–48 órára van szüksége, hogy kiheverje a műveletet.

Ha balsamot használunk, a nyaralás alkalmával cseréljük pakolásra, mert ha a hajunk megszokottnál intenzívebb ápolásban részesül, kevésbé szárad és fakul. Ha pedig világ-

gosabb hajszínrre vágyunk, nyaralás előtt ne fessük be, mert előfordulhat, hogy a nap annyira kiszívja, hogy a nyaralás után már kevésbé erős anyagokkal is elérhetjük a kívánt hatást.

GRAFIKA
ARCULATTERVEZÉS
OFFLINE/ONLINE ANYAGOK

HIRDETÉS
SOCIAL MEDIA - KAMPÁNYOK
LED - POSZTER
GOOGLE ADS

**KREATÍV
MODUL**

FOTÓZÁS
LÁTVÁNYFOTÓZÁS
ESEMÉNYFOTÓZÁS

FILMGYÁRTÁS
DRÓNFEKVÉTEL
REKLÁMFILM
FILM

kreativmodul.hu
MOTIVÁLT EGYEDI IGÉNYES

facebook) instagram) youtube